

Письмо А. А. Фадеева командиру чехословацкой воинской части в СССР полковнику Л. Свободе¹

Москва

12 апреля 1943 г.

Многоуважаемый господин полковник!

Сердечно благодарю Вас за Ваше милое письмо*. Я всегда с большой радостью сотрудничал в целях укрепления дружбы нашего народа с народом Чехословакии.

Я убежден, что несмотря на все жертвы наша совместная борьба против немецко-фашистских захватчиков завершится победой и для народов Чехословакии, так же как она приведет к освобождению всех народов, находящихся в настоящее время под гитлеровским игом.

Пользуясь этой возможностью, сердечно приветствую Вас и прошу передать мой привет всем солдатам и офицерам Вашей части.

Ваш А. Фадеев

*VHA, Praha, f. SSSR — II, inv. č. 15, sign. 7/3/2 —
příloha k Válečnému deníku, č. 10.*

Перевод с чешского.

¹ См. док. 218.

Из интервью командира чехословацких воинских частей в СССР полковника Л. Свободы военному корреспонденту «Правды»

Действующая армия

18 апреля 1943 г.**

Военный корреспондент «Правды» П. Лидов посетил действующие на одном из участков советско-германского фронта части вооруженных сил Чехословацкой Республики и имел беседу с их командиром г. Людиком Свободой.

Данное корреспонденту «Правды» интервью полковник Свобода начал словами:

— Я горд тем, что на долю мою и моих товарищей выпало счастье выступить в качестве участников свободолюбивой коалиции против общего врага плечом к плечу с Красной Армией. Чехословаки участвуют в борьбе против немецких захватчиков также и в Африке, и на Ближнем Востоке, и в рядах Королевского воздушного флота Великобритании. Однако мы считаем особенно почетным для себя то обстоятельство, что нам приходится сражаться с немцами именно на Восточном фронте, т. е. там, где решаются исход войны и судьбы народов.

Сражаясь на территории СССР против поработителей Европы — немецких фашистов, мы знаем, что не только чехословаки, оставшиеся на родине, но и все европейские народы мысленно находятся с нами...***

Чехословак никогда не забудет того, что в тяжелые для нашей родины дни Советский Союз первым гарантировал наши границы на тот случай, если мы вступим в вооруженную борьбу с агрессором. Чехо-

* Письмо Л. Свободы А. А. Фадееву, являющееся откликом на его статью «Братство, скрепленное кровью», опубликовано в иллюстрированном еженедельнике «Неделя», 1974, 7—13 ноября, № 41 (761).

** Дата опубликования.

*** Исключена та часть интервью, в которой говорится о позорных днях Мюнхена.